
Nepříznivému počasí navzdory, přesto 

v dobré atmosféře a za slušné účasti 

návštěvníků proběhl v sobotu 4. 9. 

2010 už čtvrtý ročník akce Den s regio-

nem Hranicko. Sportovní areál ve Valšovi-

cích se pro tento den proměnil v místo, kde 

návštěvníci našli 2 velkokapacitní stany s po-

sezením, velké podium, dětský koutek, skáka-

cí hrad či plácek s atrakcemi pro dospělé - 

lukostřelbou a bungee-runningem. 

První část dne jiţ tradičně patřil turnaji v pé-

tanque O pohár Mikroregionu Hranicko. Na 

zdejších 10 hřištích bojovalo celkem 20 při-

hlášených týmů, z nichţ jako tři nejlepší vyšla  

druţstva místních valšovických. Vítězové tak 

z rukou hosta programu, náměstka hejtmana 

Olomouckého kraje Dr. Ivana Kosatíka, pře-

vzali kromě poháru téţ věcné ceny jakými 

byly dárkové koše, sada koulí nebo knihy. 

Trumfem pak byl bonusový dárek pana Kosa-

tíka pro vítězný tým, tři vstupenky na fot-

balový zápas s Litvou. 

Odpoledne patřilo kulturnímu programu, 

kdy se v pestrém sledu na novém podiu, v 

majetku Rozvojového partnerství,  před-

vedly jednak soubory folklorní, jakými 

byly taneční soubor Šimon ze Všechovic či 

cimbálovka Javor z Kyjova. Za děti a mlá-

deţ se předvedly polské taneční skupiny 

Figel a Figelek z partnerského regionu 

Kolonowskie, stejně jako cykloexhibice 

Biketrial plná skoků a zdolávání překáţek. 

Odpoledne vyvrcholilo bigbítem, příjemně 

překvapila polská kapela Rooster a nako-

nec místní band Gentlemen's Club. 

Diváci mohli ochutnat regionální speciali-

ty, podívat se a zakoupit rukodělné výrob-

ky nebo si prohlédnout publikace z dílny 

našich organizací. Všichni tři spolupořa-

datelé, Mikroregion Hranicko, Rozvojové 

partnerství Regionu Hranicko a Hranická 

rozvojová agentura touto akcí předvedli 

zájemcům něco ze své činnosti a umoţnili 

obcím a obyvatelům Hranicka strávit pří-

jemný den plný pohody, seznámení a po-

vídání v příjemném areálu valšovického 

sportoviště.   

František Kopecký 

Den s regionem Hranicko nabídl bohatý program 
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Křest filmu a publikace o regionu Hranicko 

Ve čtvrtek 16. 9. 2010 proběhl v Zámeckém klubu 
v Hranicích křest filmu a publikace o Hranicku a 
turistického průvodce, spojený s promítáním pro-
pagačního filmu. 

Akce se konala na závěr dvouletého projektu Destinační 
management turistických lokalit Hranicko a Dolina Malej 
Panwi. Ten měl za úkol nastartovat systém destinačního 
managementu (řízení turistické lokality) na Hranicku. 

Po úvodních slovech byl slavnostní večer zahájen prezen-
tací právě o výsledcích projektu a o pokračování destinač-
ního managementu na Hranicku. Poté byl přítomných 
představen nový turistický průvodce Hranickem, který je 
jedním z mnoha výstupů projektu. V tomto turisté a ná-
vštěvníci naleznou několik typu na zajímavé výlety 
v našem regionu, ale také výčet všech partnerů, kteří se do 
destinačního managementu zapojili. Pak uţ následoval 
křest publikace Hranicko – region, který je škoda nena-
vštívit a stejnojmenného filmu. Slavnostní přípitek prone-
sl starosta města Hranice Mgr. Miroslav Wildner, který 
ještě jednou zdůraznil význam a důleţitost podpory a roz-
voje cestovního ruchu ne jen ze strany veřejného, ale i 
soukromého sektoru. Promítnutím propagačního filmu v 
délce zhruba 16 minut byl slavnostní večer zakončen.  

Film, publikace i průvodce jsou k dispozici v Městském 
informačním centru, na Marasykově náměstí v Hranicích.  

Závěrečná studijní cesta do partnerského regio-
nu 

Autobus plný zástupců měst a obcí regionu 
Hranicko vyjel ve středu 8. září na dvoudenní 
studijní cestu do partnerského regionu Dolina 
Malej Panwi v Polsku. Tato cesta byla posledním 

studijním výjezdem v rámci projektu Destinační ma-
nagement turistických lokalit Hranicko a Dolina Malej 
Panwi, který byl 30. září ukončen. 

První den navštívila početná česká skupina zábavné 
centrum, turisticky velmi zajímavý projekt - Jurapark v 
Krasiejowě, kde se projela vláčkem v tunelu času, pro-
hlédla si naleziště fosílií a pomyslně prošla pravěkem, 
období triasu, jury i křídy. Večer pak došlo k setkání 
všech čtyř projektových partnerů, diskutovalo se o dal-
ších navazujících projektech, kdy jedním z nich byl jiţ 
zahájený projekt spolupráce škol regionu Hranicko a 
Gminy Kolonowskie.  

Druhý den byla plánována prohlídka v místní malový-
robně uzenin a dále se skupina přesunula na Eko-
agrofarmu, kde jsme mohli ochutnat mošt přímo z eko-
logické výroby. Další prohlídka byla v nedalekém agro-
turistickém centru, kde jsme si po výborném obědě 
prohlédli celé zázemí 
s komfortním ubytováním 
různých kategorií, koňské 
stáje i vlastní rybník majitelů 
centra.  

Michaela Škrobánková 

Okénko destinačního managementu 
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Jak to bude dál s destinačním managementem?  

propagaci v okolních regionech, na veletrzích cestovního 
ruchu, na krajské úrovni, zastupování vůči Sdruţení ces-
tovního ruchu Střední Morava, portál www.hranicko.eu, 
jeho údrţba a aktualizace. 

Vzájemná spolupráce: kromě jiţ výše uvedeného jde 
také o vedení pracovní skupiny cestovního ruchu, která 
se pravidelně schází jiţ po dobu 2 let, spolupráci 
s agenturou Czechtourism, vyhledávání dalších moţných 
zdrojů financování, přípravu projektů na rozvoj cestov-
ního ruchu, podpora a servis subjektům působícím 
v turismu. 

Produkty – balíčky zážitků: důleţitá je údrţba, vývoj 
a nabídka turistických programů, balíčků záţitků regio-

nu, které nabízejí ne-
všední záţitky z oblasti 
sportu, adrenalinu, 
cykloturistiky i relaxa-
ce. Tyto produkty jsou 
jedním z nástrojů, 
moţná nejdůleţitějším, 
který by měl pomoci 
přilákat více návštěvní-
ků na Hranicko. 

Monitoring: je třeba výsledky naší práce sledovat a 
také vyhodnocovat, abychom měli zpětnou vazbu, zda 
nám naše snaţení přináší kýţené výsledky. Děje se tak 
pomocí indikátorů, které se kaţdý rok sledují. Mapují se 
také sluţby a atraktivity cestovního ruchu. 

Partneři destinačního managementu: soukromé i 

veřejnoprávní subjekty,které s námi v letošním roce uza-

vřeli partnerskou smlouvu o spolupráci, propagaci a 

zprostředkování prodeje sluţeb. Jedná se o tyto partne-

ry: Lázně Teplice nad Bečvou, a.s., Penzion Franz Josef, 

Motorest Vápenka, Penzion Diana, Příleský mlýn, Penzi-

on u Tomášů, Penzion Ostravanka a za veřejné subjekty 

je to Město Hranice a dobrovolný svazek obcí Mikroregi-

on Hranicko.  

 

Michaela Škrobánková 

Hlavním cílem projektu, který byl 30. 9. 2010 ofi-
ciálně ukončen, bylo zavedení systému Destinač-
ního managementu na Hranicku.  

Co si pod tímto slovním spojením můţe normální 
„smrtelník“ představit? Odborné publikace a články jej 
popisují jako soubor technik, nástrojů a opatření pouţí-
vaných při koordinovaném plánování, organizaci, komu-
nikaci, rozhodovacím procesu a regulaci cestovního ru-
chu v dané destinaci. Jedná se tedy o jednotné řízení 
turistické lokality v oblasti cestovního ruchu. Důleţitým 
prvkem je ovšem také partnerská spolupráce, bez které 
by systém nemohl fungovat - spolupráce veřejného sek-
toru (města, obce, svazky obcí, kraje) a soukromého sek-
toru (poskytovatelé sluţeb v cestovním ruchu). Na Hra-
nicku bude destinační management koordinovat Hra-
nická rozvojová agentura ve spolupráci s obcemi 
regionu, městem Hranice a místními podnikateli. Jedno-
značným cílem je právě prostřednictvím manaţera ces-
tovního ruchu vyvíjet aktivity, které povedou ke zvyšová-
ní návštěvnosti regionu a podpoří odbyt nabízených slu-
ţeb cestovního ruchu.  

Destinační management bude pomyslně stát na pěti pilí-
řích: propagace, vzájemná spolupráce, produkty cestov-
ního ruchu (balíčky záţitků), monitoring návštěvnosti a 
partneři. 

Propagace: nejedná se o propagaci uvnitř regionu, je 
důleţité zviditelnit Hranicko „vně“ lokality a jde tedy o 

http://www.hranicko.eu


Projekt S přírodou a tradicemi společně se již naplno rozběhnul  
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Spolupráce 

českých a pol-

ských škol, to 

je hlavní nápl-

ní projektu 

S přírodou a 

tradicemi spo-

lečně, který 

odstartoval 1. 

září. V rámci projektu budou zapojené školy 

realizovat aktivity zaměřené na poznávání tra-

dic, přírody a environmentální výchovu. 

Na začátku října proběhlo první společné setkání zá-

stupců zapojených škol, které se konalo v partnerském 

městě Kolonowskie. Během schůzky byla naplánována 

realizace prvních aktivit. Celým projektem bude pro-

cházet dvě aktivity: Multimediální encyklopedie přírody 

a Ptáci v našem okolí. V průběhu celého roku budou 

ţáci zapojených škol sbírat informace o přírodě, jejichţ 

vyvrcholením bude vydání Multimediální encyklopedie 

přírody. Tato aktivita je zaměřená na poznávání přírody 

z různých úhlů pohledu. Náplní multimediální encyklo-

pedie bude zmapování fauny a flóry v okolí škol a po-

skytne informace také o přírodních zajímavostech. Spe-

ciální část encyklopedie bude věnována ptactvu. V rámci 

aktivity „Ptáci v našem okolí“ proběhne také soutěţ, do 

které přispějí všechny školy fotkami a výtvarným zpra-

cováním ptáků. Nejlepší fotky a umělecké výtvory bu-

dou odměněny. 

Během schůzky v Polsku se školy domluvily na první 

návštěvě českých ţáků v Polsku, které se uskuteční na 

začátku února 2011 u příleţitosti konání aktivity Česko-

polský festival lidových písní. Ţáci z hranického regionu 

nacvičí polské lidové písničky, se kterými vystoupí na 

půdě gymnázia ve města Kolonowskie. Polští ţáci si stej-

ně tak připraví české lidové písně. Přínosem této aktivi-

ty bude poznání jazyka zahraničního souseda i jeho lido-

vých písní. 

Mezi další aktivity, které na české i polské ţáky čekají 

v průběhu projektu, patří Velikonoční dílny a výstava, 

Dětský den ekologie, Orientační závod a Vánoční tradice 

a zvyky v naší a partnerských školách. Projekt 

S přírodou a tradicemi společně je financován 

z Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká 

republika – Polská republika. 

Pavla Vaculová 
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Hustopečská dechovka zkouší v nové místnosti 

Dechová hudba 

Hustopeče nad 

Bečvou byla 

v roce 2008 jedi-

ným spolkem, 

kterému se poda-

řilo uspět vedle 

čtyřech obcí ve 

Fichi č.6 Spolko-

vý život a sport Programu LEADER „Měníme 

Hranicko“.  

Hned v následujícím roce se tak muzikanti pustili do 

realizace svého záměru, přestěhovat se z nevyhovující 

zkušebny umístěné po dlouhá léta ve studené bývalé 

kapli hustopečského zámku do nové místnosti 

v nedalekém kulturním domě. Výhodou bylo jednak 

přístupné sociální zázemí, značné sníţení nákladů na 

vytápění a lepší přístup pro nakládání aparatury. Pře-

tvořit bývalou kotelnu na tuhá paliva do podoby funkční 

zkušebny ale dalo dost práce, to si ostatně hudebníci na 

vlastní kůţi vyzkoušeli, věcným plněním totiţ zajišťovali 

z celého Programu LEADER dosud největší objem prací, 

celých 20% svého spolufinancování. Nové rozvody, 

omítky, podlahy, to vše tak postupně rostlo, dokud se 

Hustopečemi 24. 6. 2009 neprohnala blesková povodeň, 

která bohuţel zasáhla také rozestavěnou zkušebnu. Na-

štěstí to odnesly pouze dosud nepoloţené podlahové 

OSB desky. Celou realizaci tak tato událost o několik 

měsíců odsunula a muzikanti dokončili svůj projekt jako 

poslední z celé Výzvy č.1/2008.  

Pře pár dny uţ také obdrţeli dotaci 

na svůj účet, čímţ kompletně uzavřeli 

administraci všech 11 projektů 

z historicky první výzvy Programu 

LEADER „Měníme Hranicko“.  

František Kopecký 



Poslední Valná hromada Mikroregionu Hranicko před volbami  
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Za hojné účasti starostů se 5. 

10.2010 konala poslední Val-

ná hromada Mikroregionu 

Hranicko ve stávajícím slože-

ní. Místem konání byla zatím 

poslední přistoupivší obec – 

Jindřichov, kde všechny sr-

dečně přivítal pan starosta 

Jaroslav Blaha. 

Valná hromada projednala mimo jiné zahájení projektu 

S přírodou a tradicemi společně, který začal v září 2010 

a do kterého jsou zapojeny tři školy z Hranicka – Bělo-

tín, Hustopeče nad Bečvou a Stříteţ nad Ludinou. Zá-

kladní školy z těchto obcí spolupracují s polskými ško-

lami na různých akcích zaměřených na vzájemné po-

znávání obou kultur a národů a na environmentálních 

aktivitách. Projekt je financován z Operačního progra-

mu přeshraniční spolupráce Česko-Polsko a získal part-

nery díky jiţ zahájené spolupráci s tímto regionem 

v jiné oblasti – cestovní ruch. Dalším bodem byla infor-

mace o pokračování Destinačního managementu na 

Hranicku a zejména o jeho způsobu financování 

v následujícím období. Pravidelným bodem programu 

byla také „Voda na Potštát“, kde sice byla podána ţádost 

o dotaci na Ministerstvo zemědělství, ale na doporučení 

komise MZE bude muset Mikroregion Hranicko provést 

znovu výběrové řízení na dodavatele akce. Rada MR 

Hranicko vybrala k tomuto úkolu Hranickou rozvojovou 

agenturu, která výběrové řízení na dodavatele akce za-

jistí. 

Valná hromada se na doporučení Rady MR v tomto oka-

mţiku nezabývala členskými příspěvky na rok 2011. Do-

poručila, aby tento bod projednala Valná hromada, kte-

rá bude v nové sloţení po uskutečněných komunálních 

volbách zasedat 30. listopadu 2010. 

Předseda Mikroregionu Hranicko na závěr všem podě-

koval za jejich práci jak v rámci obcí, tak v rámci Mikro-

regionu Hranicko, popřál pevné zdraví a úspěchy 

v nadcházejících komunálních volbách, v osobním i pra-

covním ţivotě. 

Marcela Tomášová 
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Začala revize Strategického plánu LEADER 

Aktualizace Strategického plánu LEADER 

„Měníme Hranicko“ bude výsledkem tříměsíč-

ního hodnocení dosavadní práce místní akční 

skupiny Rozvojového partner-

ství Regionu Hranicko.   

Plán je hlavním vodítkem pro rozdělo-

vání dotací na principu místních po-

třeb. Kaţdoročně je v souladu 

s prioritami v něm stanovenými rozdě-

leno kolem devíti miliónů korun na projekty obcí, míst-

ních zemědělců, podnikatelů a neziskovek.  

Jádrem hodnocení bude si odpovědět na otázku, co pozi-

tivního dotace z programu LEADER regionu přinesly a 

zda byly opravdu přiděleny těm nejdůleţitějším projek-

tům. Rovněţ předpokládáme, ţe můţe dojít i k částečné 

úpravě jeho obsahu, protoţe situace v roce 2007 v době 

sepsání byla velmi odlišná od současné situace pozname-

nané ekonomickou krizí a škrty ve veřejných rozpočtech.  

Zhodnocení a úpravy se nebudou týkat jen jeho priorit, ale 

pod drobnohled se také dostane například finanční roz-

vrh, harmonogram a v neposlední řadě bude posouzen 

způsob výběru projektů. Jak oddělit kvalitní projekty od 

těch méně kvalitních je ostatně jednou z hlavních otázek, 

na kterou si musí členové regionálního sdruţení nepřetrţi-

tě odpovídat, aby dotace Hranicku přinášely co největší 

uţitek. Revizi provádí Hranická rozvojová agentura, dopo-

ručení budou diskutována v tematických pracovních sku-

pinách. Návrhy z hodnocení budou projednávány 

v orgánech Rozvojového partnerství začátkem příštího 

roku.    

Jan Balek 
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Integrovaný operační program 

Vyhlašovatel: MMR 

5.3b Podpora tvorby a aktualizace územních plánů obcí s 
ohledem na udrţitelný rozvoj území  

Podporované aktivity:  

 zpracování konceptu územního plánu projektantem, pokud 
je uloţeno; 

 vyhodnocení vlivů územního plánu na udrţitelný rozvoj 
území,  

 zpracování návrhu územního plánu 

Kontinuální výzva: od 30. 9. 2009  

 

OP Životní prostředí 

Vyhlašovatel: Státní fond ţivotního prostředí 

Osa 2 Zlepšování kvality ovzduší a sniţování emisí 

2.1 Zlepšování kvality ovzduší  

2.1.3 – Snížení imisní zátěže omezením prašnosti z ploš-
ných zdrojů 

 výsadba a regenerace izolační zeleně oddělující obyt-
nou zástavbu od průmyslových staveb či komerčních 
areálů nebo frekventovaných dopravních koridorů, 

 pořízení strojů na úklid zpevněných cest nebo silnič-
ních komunikací za účelem sníţení prašnosti , 

 pořízení dalších technických zařízení ke sniţování praš-
nosti z plošných zdrojů  

 

Příjem ţádostí: říjen/listopad 2010 

 

OP Podnikání a inovace 

Vyhlašovatel: Czechinvest 

Program Poradenství: umoţňuje malým a středním podni-

kům vylepšit vnitropodnikové procesy a dosahovat kvalitněj-

ších výsledků pomocí inovace produktu a procesu výroby, logis-

tiky nebo distribuce výrobků či sluţeb, organizační inovace v 

rámci podniku či marketingové inovace.  

Program ICT a strategické sluţby: zaměřen na rozvoj infor-

mační a znalostní společnosti a je určen všem podnikům, kteří 

chtějí vyvíjet vlastní softwarová řešení nebo vytvářet tzv. centra 

strategických sluţeb.  

Upozornění: 

Původně plánované výzvy pro ostatní oblasti 
podpory z OP Životní prostředí jsou pozastaveny 
a nový harmonogram bude zveřejněn po 11. 11. 
2010, po zasedání řídícího výboru 

 

Více informací na www.regionhranicko.cz/hranicka-
rozvojova-agentura/chci-dotaci/grantovy-kalendar   

Tř. 1. máje 2063 

753 01 Hranice 

Hranická rozvojová agentura, z. s. 
Agentura působí jako servisní organizace Mikroregionu Hranicko a 
poskytuje sluţby v oblasti přípravy ţádostí, realizace projektů financo-
vaných z tuzemských a evropských dotačních programů. Nabízíme 
zkušenosti z přípravy, řízení a hodnocení projektů, koordinace rozvoje 
cestovního ruchu, realizace propagačních kampaní, vytváření míst-
ních partnerství, zapojování veřejnosti do přípravy projektů.  

Naše služby:  

 bezplatné konzultace 

 zpracování ţádosti o dotace 

 dotační management 

 zprostředkování projekčních sluţeb 

 realizace zadávání veřejných zakázek 

 plány rozvoje obcí a regionů 
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Seminář přilákal do Klokočí téměř 40 zájemců   

Desítky zájemců z 

naší i okolních 

místních akčních 

skupin a mikrore-

gionů dorazilo ve 

středu 13. 10. 2010 

do nové knihovny v 

obci Klokočí, kde MAS Rozvojové partnerství 

Regionu Hranicko spolupořádalo vzdělávací 

seminář pod názvem „Nové společenské akce“. 

Ten seznámil účastníky s příklady dobré praxe projektů 

na pořízení nového vybavení knihoven (Klokočí, Radí-

kov) a také na nákup mobilního vybavení pro kulturní a 

sportovní akce (MAS Hranicko). Odpoledne následovala 

exkurze po regionu (Hustopeče n.B., Horní Újezd, Ústí), 

kde účastníci přímo v terénu viděli nové podium, stany, 

podlahy, sety a zvukovou aparaturu a mohli tak nabrat 

inspiraci pro vlastní záměry. Došlo i na doplňkové akti-

vity jako prohlídka výstavy na hustopečském zámku 

nebo expozice Jak se ţilo v Ójezdě.  

František Kopecký 


